

市町村財政状況の推移(平成15年度～平成19年度)その1

建制番号
9

市町村名	八女市
------	-----

(1) 歳入・歳出の推移

(単位:千円、%)

区 分	平成15年度			平成16年度			平成17年度			平成18年度			平成19年度		
	決算額	構成比	増減率	決算額	構成比	増減率	決算額	構成比	増減率	決算額	構成比	増減率	決算額	構成比	増減率
歳入	地方税	4,126,818	25.9	4,237,965	26.5	2.7	4,234,964	27.2	△ 0.1	4,358,527	27.9	2.9	4,690,715	31.1	7.6
	地方譲与税	203,245	1.3	296,119	1.8	45.7	374,172	2.4	26.4	495,357	3.2	32.4	205,011	1.4	△ 58.6
	地方消費税交付金	408,108	2.6	449,504	2.8	10.1	420,503	2.7	△ 6.5	449,629	2.9	6.9	438,640	2.9	△ 2.4
	地方交付税	4,914,891	30.8	4,789,611	29.9	△ 2.5	4,749,628	30.5	△ 0.8	4,634,712	29.7	△ 2.4	4,755,457	31.5	2.6
	分担金・負担金	157,923	1.0	154,603	1.0	△ 2.1	165,177	1.1	6.8	160,409	1.0	△ 2.9	177,960	1.2	10.9
	使用料・手数料	307,537	1.9	321,226	2.0	4.5	315,910	2.0	△ 1.7	312,412	2.0	△ 1.1	297,040	2.0	△ 4.9
	国庫支出金	1,350,710	8.5	1,231,627	7.7	△ 8.8	1,172,956	7.5	△ 4.8	1,096,857	7.0	△ 6.5	1,221,537	8.1	11.4
	県支出金	835,236	5.2	869,769	5.4	4.1	1,074,765	6.9	23.6	1,018,141	6.5	△ 5.3	1,181,835	7.8	16.1
	財産収入	78,629	0.5	192,955	1.2	145.4	125,581	0.8	△ 34.9	77,557	0.5	△ 38.2	51,419	0.3	△ 33.7
	繰入金	528,257	3.3	436,683	2.7	△ 17.3	341,189	2.2	△ 21.9	316,327	2.0	△ 7.3	284,911	1.9	△ 9.9
	繰越金	213,839	1.3	430,432	2.7	101.3	514,279	3.3	19.5	416,127	2.7	△ 19.1	245,180	1.6	△ 41.1
	諸収入	452,037	2.8	473,252	3.0	4.7	447,745	2.9	△ 5.4	694,290	4.4	55.1	482,340	3.2	△ 30.5
	地方債	2,016,300	12.6	1,770,100	11.1	△ 12.2	1,290,400	8.3	△ 27.1	1,303,100	8.3	1.0	831,300	5.5	△ 36.2
	その他	350,397	2.2	360,042	2.2	2.8	330,151	2.1	△ 8.3	289,764	1.9	△ 12.2	223,252	1.5	△ 23.0
	歳入合計	15,943,927	100.0	16,013,888	100.0	0.4	15,557,420	100.0	△ 2.9	15,623,209	100.0	0.4	15,086,597	100.0	△ 3.4
うち一般財源等	11,694,485	73.3	11,728,437	73.2	0.3	11,579,444	74.4	△ 1.3	11,483,143	73.5	△ 0.8	11,261,024	74.6	△ 1.9	
うち経常一財等	9,187,519	57.6	9,360,921	58.5	1.9	9,418,597	60.5	0.6	9,524,627	61.0	1.1	9,646,254	63.9	1.3	
歳出	人件費	3,632,326	23.6	3,541,241	23.1	△ 2.5	3,434,587	22.8	△ 3.0	3,017,053	19.9	△ 12.2	2,946,562	20.3	△ 2.3
	扶助費	1,837,509	11.9	1,975,517	12.9	7.5	1,966,649	13.0	△ 0.4	2,136,331	14.1	8.6	2,274,142	15.6	6.5
	公債費	1,950,700	12.7	1,941,475	12.7	△ 0.5	1,944,685	12.9	0.2	1,947,337	12.8	0.1	1,919,184	13.2	△ 1.4
	義務的経費計	7,420,535	48.2	7,458,233	48.7	0.5	7,345,921	48.7	△ 1.5	7,100,721	46.8	△ 3.3	7,139,888	49.1	0.6
	普通建設事業費	1,986,410	12.9	1,871,362	12.2	△ 5.8	1,747,856	11.6	△ 6.6	1,780,736	11.7	1.9	1,277,141	8.8	△ 28.3
	うち単独事業費	1,264,028	8.2	1,120,107	7.3	△ 11.4	914,587	6.1	△ 18.3	1,141,657	7.5	24.8	734,589	5.0	△ 35.7
	災害復旧事業費	47,549	0.3	116,983	0.8	146.0	129,192	0.9	10.4	53,809	0.4	△ 58.3	221,756	1.5	312.1
	失業対策事業費	0	0.0	0	0.0	0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	
	投資的経費計	2,033,959	13.2	1,988,345	13.0	△ 2.2	1,877,048	12.4	△ 5.6	1,834,545	12.1	△ 2.3	1,498,897	10.3	△ 18.3
	物件費	1,530,402	9.9	1,454,387	9.5	△ 5.0	1,394,888	9.2	△ 4.1	1,560,769	10.3	11.9	1,404,204	9.7	△ 10.0
	維持補修費	71,301	0.5	72,821	0.5	2.1	64,969	0.4	△ 10.8	65,697	0.4	1.1	65,425	0.4	△ 0.4
	補助費等	2,492,238	16.2	2,436,585	15.9	△ 2.2	2,429,933	16.1	△ 0.3	2,484,906	16.4	2.3	2,355,498	16.2	△ 5.2
	うち一組負担金	1,219,633	7.9	1,197,698	7.8	△ 1.8	1,270,088	8.4	6.0	1,306,691	8.6	2.9	1,281,723	8.8	△ 1.9
	繰出金	1,355,264	8.8	1,463,274	9.6	8.0	1,552,313	10.3	6.1	1,651,361	10.9	6.4	1,470,696	10.1	△ 10.9
	積立金	91,530	0.6	27,302	0.2	△ 70.2	88,894	0.6	225.6	126,431	0.8	42.2	225,893	1.6	78.7
投資・出資・貸付金	404,266	2.6	398,662	2.6	△ 1.4	337,327	2.2	△ 15.4	353,599	2.3	4.8	388,277	2.7	9.8	
前年度繰上充用金	0	0.0	0	0.0	0	0	0.0	0	0.0	0	0.0	0	0.0		
歳出合計	15,399,495	100.0	15,299,609	100.0	△ 0.6	15,091,293	100.0	△ 1.4	15,178,029	100.0	0.6	14,548,778	100.0	△ 4.1	
形式収支	544,432		714,279			466,127			445,180			537,819			
実質収支	544,432		652,058			379,646			433,714			469,302			

(注) 1 表示単位未満四捨五入の関係で積上げと合計が一致しない箇所がある。

(2) 主要財政指標の推移

(単位:千円、%)

区 分	平成15年度			平成16年度			平成17年度			平成18年度			平成19年度		
	数値	増減ポイント	増減率	数値	増減ポイント	増減率	数値	増減ポイント	増減率	数値	増減ポイント	増減率	数値	増減ポイント	増減率
標準財政規模	8,877,229		1.3	8,996,122		1.5	9,130,136		1.5	9,168,317		0.4	9,851,564		7.5
財政力指数	0.45		0.02	0.47		0.01	0.48		0.01	0.50		0.02	0.51		0.01
実質赤字比率															
連結実質赤字比率															
実質公債費比率							16.6			16.0		△ 0.6	15.4		△ 0.6
将来負担比率													129.3		
経常収支比率	92.7		1.9	94.6		0.1	94.7		0.1	95.9		1.2	92.3		△ 3.6
積立基金現在高	3,897,076		△ 7.3	3,612,515		△ 1.1	3,573,547		△ 1.1	3,467,482		△ 3.0	3,608,464		4.1
財政調整基金	2,156,239		△ 4.0	2,070,375		△ 2.6	2,015,810		△ 2.6	1,990,325		△ 1.3	2,058,755		3.4
減債基金	28,445		0.0	28,451		0.0	28,451		0.0	28,464		0.0	208,548		632.7
その他特定目的基金	1,712,392		△ 11.6	1,513,689		1.0	1,529,286		1.0	1,448,693		△ 5.3	1,341,161		△ 7.4
地方債現在高	16,596,603		1.5	16,849,845		1.6	16,588,411		△ 1.6	16,317,319		△ 1.6	15,583,839		△ 4.5
税徴収率(合計)	97.9		0.0	97.9		△ 0.2	97.7		△ 0.2	97.4		△ 0.3	97.6		0.2
税徴収率(市町村民税)	98.7		△ 0.1	98.6		0.0	98.6		0.0	97.9		△ 0.7	97.9		0.0
税徴収率(固定資産税)	97.1		0.1	97.2		△ 0.2	97.0		△ 0.2	96.8		△ 0.2	97.0		0.2

(注) 1 税の徴収率は、「合計」・「市町村民税」・「固定資産税」とも現年分に係るものである。

(注) 2 平成19年度以降、標準財政規模は臨時財政対策債発行可能額を含めたものである。

(注) 3 表示単位未満四捨五入の関係で積上げと合計が一致しない箇所がある。

※平成18年10月1日に旧八女市に旧上陽町が編入合併したため、平成17年度以前の数値は、財政力指数、実質収支比率、経常収支比率、実質公債費比率、公債費負担比率、公債費比率、地方債現在高倍率、起債制限比率、税徴収率は、旧団体の加重平均とし、その他は、旧団体の単純合算とする。

市町村財政状況の推移(平成15年度～平成19年度)その2

建制番号	市町村名
9	八女市

(1) 歳入・歳出の推移

(単位:百万円)

区 分	H15	H16	H17	H18	H19
地方税	4,127	4,238	4,235	4,359	4,691
地方交付税	4,915	4,790	4,750	4,635	4,755
国庫支出金	1,351	1,232	1,173	1,097	1,222
県支出金	835	870	1,075	1,018	1,182
繰入金	528	437	341	316	285
諸収入	452	473	448	694	482
地方債	2,016	1,770	1,290	1,303	831
その他	1,720	2,204	2,245	2,201	1,639
歳入合計	15,944	16,014	15,557	15,623	15,087

(単位:百万円)

区 分	H15	H16	H17	H18	H19
人件費	3,632	3,541	3,435	3,017	2,947
扶助費	1,838	1,976	1,967	2,136	2,274
公債費	1,951	1,941	1,945	1,947	1,919
普通建設事業費	1,986	1,871	1,748	1,781	1,277
失業対策事業費	0	0	0	0	0
物件費	1,530	1,454	1,395	1,561	1,404
補助費等	2,492	2,437	2,430	2,485	2,355
その他	1,970	2,080	2,171	2,251	2,373
歳出合計	15,399	15,300	15,091	15,178	14,549

(2) 主要財政指標の推移

(単位:百万円、%)

区 分	H15	H16	H17	H18	H19
経常収支比率	92.7	94.6	94.7	95.9	92.3
実質公債費比率			16.6	16.0	15.4
将来負担比率					129.3
積立基金現在高	3,897	3,613	3,574	3,467	3,608
地方債現在高	16,597	16,850	16,588	16,317	15,584

